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première partie : 
question n°1: (3 pts) 
 la croissance économique peut entrainer l'épuisement des ressources naturelles. En effet,  
l'augmentation de la P° et la montée de la C° nécessitent une exploitation de plus en plus 
 importante:   
 des ressources renouvelables entrainent la déforestation, l'épuisement des sols, la  

raréfaction des ressources en eaux et la menace de certaines espèces végétales et  
animales 

 des ressources non renouvelables ( pétrole, charbon, gaz) qui existent en quantités 
 limitées. 

question n°2: (3 pts) 
les M° des biens et services contribuent à l'amélioration de la Cpté hors-prix des Eses nationales.  
En effet: 
 L'M° de MP de meilleure qualité permet aux Eses d'améliorer la qualité de leurs produits  

et par la suite leur Cpté hors-prix 
 L'M° constitue un moyen de transfert de technologie permettant d'incorporer les nouvelles 

dans le processus productif et d'innover.il en résulte des biens diversifiés, différenciés et 
de meilleur qualité et par conséquent une plus grande Cpté structurelle. 

 les M° de biens et services poussent les Pteur nationaux à améliorer leur production afin  
d'affronter la concurrence et de se maintenir sur le marché. 

question n°3: (3 pts)   
1 )  

TCG de la population active occupée=௉௢௣௨௟௔௧௜௢௡	௔௖௧௜௩௘	௢௖௖௨௣é௘	ଶ଴ଵଵ	ି௣௢௣௨௟௔௧௜௢௡	௔௖௧௜௩௘	௢௖௖௨௣é௘	ଵଽଽସ
௣௢௣௨௟௔௧௜௢௡	௔௖௧௜௩௘	௢௖௖௨௣é௘	ଵଽଽସ

 ×100 
 
on a la population active occupée 1994 = 537,8+761,5+1021,2= 2320,5 milliers de personnes 
 
population active occupée 2011 = 552,1+1052,4+1535,3=3139,8 milliers de personnes 
 
                           TCG de la population active occupée=	ଷଵଷଽ,଼ିଶଷଶ଴,ହ

ଶଷଶ଴,ହ
 × 100 = 35,30 % 

Interprétation : En Tunisie, la population active occupée a augmenté de 35,30 % entre 1994/2011. 
 
                           TCG de la population active occupée dans le primaire =ହହଶ,ଵିହଷ଻,଼

ହଷ଻,଼
 × 100 

 Interprétation : En Tunisie, la population active occupée dans le secteur primaire a connu une  
augmentation de  2,65% entre 1994/2011 
 

2 )  
la part du secteur primaire en 94 et 2011 = ࢔࢕࢏࢚ࢇ࢒࢛࢖࢕࢖	ࢋ࢜࢏࢚ࢉࢇ	࢖࢛ࢉࢉ࢕éࢋ	࢙࢔ࢇࢊ	ࢋ࢒	࢛࢘ࢋ࢚ࢉࢋ࢙	ࢋ࢘࢏ࢇ࢓࢏࢘࢖

ࢋé࢖࢛ࢉࢉ࢕	ࢋ࢜࢏࢚ࢉࢇ	࢔࢕࢏࢚ࢇ࢒࢛࢖࢕࢖
 × 100 

 
 En 1994 : la part du secteur primaire = ହଷ଻,଼

ଶଷଶ଴,ହ
 × 100 = 23,17 % 

 En 2011: la part du secteur primaire = ହହଶ,ଵ
ଷଵଷଽ,଼

 × 100 = 17,58 % 
 La part de la population active occupée a diminué de 5,59 points entre 1994 et 2011 
 

merci et bon courage pour le reste de votre parcours. 
 
"L'humanité n'est pas sortie de l'âge de pierre parce qu'il n'y avait plus de pierres"  
                                                                                                                                      Ahmed Zaki YAMANI  
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